

中国队获亚洲选手滑雪登山世界大赛最好成绩

新华社北京2月23日电(记者 王沁鸥)据国际滑雪登山联合会消息,2024—2025赛季滑雪登山世界杯博尔米奥站,即该项目首场冬奥测试赛,当地时间23日在意大利完赛。中国队组合次且玉珍/布鲁尔获混合接力第六,创造了亚洲选手在该项目世界大赛中的最好成绩。

博尔米奥站在2026年冬奥会的比赛场地——斯泰尔维奥滑雪场进行。赛事吸引了27支代表队近200名

选手参赛,目前排名世界杯积分榜前20的运动员几乎悉数参赛。

有12对组合跻身23日的混合接力决赛,其中不乏世锦赛双金得主、法国选手埃米莉·哈罗普,世锦赛和欧锦赛双料冠军、西班牙选手奥里奥尔·卡多纳·科利等世界顶尖高手。最终,科利和其搭档安娜·罗·阿隆索以27分26秒7夺冠。法国和瑞士组合分列二、三名。

2006年出生的次且玉珍和2005年出生的布鲁尔是决赛名单中最年轻

的,也是唯一来自欧洲和北美洲之外的组合。他们在起始阶段曾一度掉到十名左右,但其后逐步追赶,最终用时29分42秒6第六个撞线。

此前,这对年轻组合的最好成绩是今年安道尔和西班牙两站世界杯中取得的两个第七。本赛季也是两人的首个成年组赛季,他们此前曾多次组队在青年世界杯和世锦赛上夺金。

滑雪登山是2026年米兰——科尔蒂纳丹佩佐冬奥会新增项目。与传

统雪上项目仅考察下滑技术不同,选手们需要先或踩,或背着雪板在雪坡上向上攀登,再撕掉雪板下粘着的止滑带,从高处滑行而下。

混合接力是该项目在2026年冬奥会中唯一的团队比赛,一支队伍由一男一女两名运动员组成。决赛中,选手们同时出发,按照女-男-女-男的顺序进行接力。每名选手在一个棒次内需完成两轮上升(即攀登)、下降(即下滑)。四棒总用时最短的组合取胜。



2月23日,王楚钦在颁奖仪式上捧杯。

当日,在广东深圳举行的第34届国际乒联——亚乒联盟亚洲杯男子单打决赛中,中国选手王楚钦4比0战胜队友梁靖崑,夺得冠军。

新华社记者 梁旭 摄

王曼昱

王楚钦首夺乒乓球亚洲杯冠军

新华社深圳2月23日电(记者 郑直 胡佳丽)在深圳举行的第34届国际乒联——亚乒联盟亚洲杯23日落幕,最后一个比赛日见证了赛事两位新科冠军的诞生,王曼昱在女单决赛中4:0横扫孙颖莎,王楚钦则在男单决赛中以同样比分击败梁靖崑。

在当日上午的半决赛中,孙颖莎4:0淘汰陈幸同,王曼昱4:1战胜蒯曼。三四名决赛中,蒯曼4:0横扫陈幸同摘得铜牌。

女单决赛晚场率先上演,开场后

孙颖莎手风不顺,首局5:11告负。次局她又以6:10落后,一路追至9:10,王曼昱果断请求暂停,并在暂停后以11:9赢得该局。此后两局王曼昱依然率先取得领先,孙颖莎则在多拍相持后艰难追分,最终两个11:6过后,王曼昱夺得个人首个亚洲杯女单冠军。

“奖杯很沉,特别沉。”王曼昱在赛后表示,“之前有过几场领先莎莎的时候被逆转,但我觉得自己今天整个人还是非常坚定,不管比分是多少,都能想到眼前每一个战术的执行。决赛虽然

看似比分相对比较顺利,但这场球发挥确实还是超乎我自己的想象,打出了很多超水平的发挥,所以我觉得也要及时总结,看哪些可以延续到后来的比赛。”

梁靖崑在男单半决赛中最初以0:2落后,但他最终以4:3逆转战胜林诗栋。王楚钦以4:2力克中国台北队选手林昀儒。此后,林诗栋以4:0赢得与林昀儒的铜牌战。

男单决赛最后上演,王楚钦首局11:7胜出,此后一局以11:2速胜。第三局战况最为激烈,但王楚钦鏖战至

16:14后拿下该局,随后以11:5为比赛画上句号。

“确实奖杯非常漂亮,想去亲手捧下来。”夺冠瞬间,王楚钦手指奖杯,释放压力。“当然拿到冠军是非常开心的,虽然自己在这个比赛都没有想到会拿到冠军。一路走来都是抱着挑战者的身份去面对每一轮的比赛,非常开心自己‘活’到了最后。”

根据澳门世界杯选拔规则,本届赛事的四强选手均获得了直通该届世界杯的资格。

全国室内田径大奖赛南京站 巩立姣、吴艳妮等夺冠

新华社南京2月23日电(记者 王恒志)

2025年全国室内田径大奖赛(第4站)暨南京世界田联室内锦标赛测试赛23日在江苏南京体育训练中心室内田径馆落幕,巩立姣、吴艳妮、梁小静等名将纷纷夺冠,江苏选手刘俊茜以7秒47的出色成绩夺得女子60米栏冠军。

此次比赛是2025年全国室内田径大奖赛系列赛事的最后一站,也是2025南京世界田联室内锦标赛的测试赛,3月21至23日,室内田径世锦赛将在同一块场地举行。本站赛事吸引了不少名将参赛,奥运冠军巩立姣以19.04米的成绩夺得女子铅球冠军,她表示虽然这个成绩不是特别理想,但自己会积极备战室内田径世锦赛,希望届时能有好的表现,“成绩至少提升半米”。

60米栏项目成为本次比赛焦点。江苏选手刘俊茜以7秒47夺得男子60米栏冠军,刷新PB(个人最好成绩),这

个成绩比2012年刘翔创造的60米栏亚洲最好成绩仅慢了0.06秒。湖北选手朱胜龙以7秒56的成绩排名第二,也达标室内田径世锦赛。吴艳妮以8秒16创造个人赛季最佳,夺得女子60米栏冠军,她坦言这个成绩比自己的PB差了很多,目前还在调整阶段。

此外,安徽选手牛春格以4米47夺得女子撑杆跳高冠军。广东名将梁小静以7秒19夺得女子60米冠军,刷新亚洲赛季最好成绩。江苏小将陆伟一则力压多位名将,以6秒64夺得男子60米冠军。

南京市体育竞赛和社会体育指导中心副主任汪杨表示,此次比赛既是对场馆的检验,也是办赛团队的全方位“热身”。

“本次大奖赛基本上按照世锦赛的标准,我们场馆的团队人员、设备、设施、流线都会做一个完整的测试,测试结束后,我们会进行一次组委会内部总结,进一步优化我们的赛事设计。”



2月23日,李天马在决赛后庆祝。

当日,在2024—2025赛季国际雪联自由式滑雪世界杯(北大湖站)空中技巧男子决赛中,中国选手李天马和齐广璞分获冠亚军。

新华社记者 颜麟蕴 摄

WCBA全明星周末杭州收官

许晨妍获正赛MVP

新华社杭州2月23日电(记者 曹奕博 夏亮)2024—2025赛季中国女子篮球联赛(WCBA)全明星周末23日在杭州市黄龙体育中心收官,许晨妍荣膺全明星正赛最有价值球员(MVP),胡多灵和周明分别获得技巧挑战赛和三分球大赛冠军。

此前由球迷票选出的南、北区明星球员悉数登场,全明星“票王”王思雨领衔南区明星队,北区队则拥有李缘、张茹等国手。

经过四节的“进攻大战”,许晨妍砍下29分、6个篮板,带领北区队以129:120战胜南区队,荣膺全明星正赛

MVP。南区队方面,李梦贡献22分外加4次助攻,杨舒予有17分入账。

在全明星正赛中场期间进行的单项赛中,来自浙江稠州银行女篮的胡多灵力压江西赣星的杨珂菁斩获技巧挑战赛冠军,黑龙江东升女篮的周明飚进19分问鼎三分球

大赛。

本届全明星周末的一大亮点是科技元素的融入。在正赛中,王思雨牵着机器狗亮相球场,李梦也在比赛间隙与机器狗进行了互动,为球迷呈现了篮球与现代科技结合产生的独特魅力。

速滑世界杯波兰站

中国队获1银4铜

新华社华沙2月23日电(记者 张章 崔力)

2024—2025赛季国际滑联速度滑冰世界杯波兰站23日结束,中国队在最后一个比赛日获得男子短距离团体追逐赛铜牌,本站比赛共获得1银4铜。

在男子短距离团体追逐赛中,由薛智文、廉子文和邓智瀚组成的中国队与韩国队一起出发。起步阶段,中国队速度一般,赛程过半时的成绩只排在八支参赛队伍的第六位,但中国小伙子们后程发力,两圈过后已将排名追至第三,最后一圈一度领先韩国队,最终以1分20秒55的成绩冲过终点,获得一枚铜牌。韩国队获得亚军,美国队以1分19秒27的成绩夺冠。

在女子短距离团体追逐赛中,东道

主波兰队夺金,加拿大队和荷兰队获得第二、第三名。

在男子500米第二次比赛中,哈萨克斯坦选手叶夫根尼·科西金以34秒52夺冠,加拿大选手洛朗·迪布勒伊和波兰选手马雷克·卡尼亚获得亚军和季军。中国选手高亭宇排在第十位。

在女子500米第二次比赛中,在第一次比赛中夺冠的美国选手埃琳·杰克逊获得第一名,成绩是37秒81。荷兰选手苏珊娜·舒尔廷和东道主选手安杰莉卡·武伊奇分获二、三名。

在此前两天的比赛中,中国选手韩梅夺得女子1000米银牌和1500米铜牌,宁忠岩夺得男子1000米和1500米两个项目的铜牌。



2月23日,河南俱乐部酒祖杜康队球员卢卡斯(左二)在比赛中争顶。

当日,在2025赛季中国足球超级联赛首轮比赛中,山东泰山队主场0比0战平河南俱乐部酒祖杜康队。

新华社记者 朱峰 摄



2月23日,广西队选手蒋小蓉(中)在女子400米决赛中。最终,她以55秒51的成绩获得冠军。

当日,2025年全国室内田径大奖赛(第四站)暨南京世界田联室内锦标赛测试赛在南京继续举行。

新华社记者 李博 摄